
Väčšinový  volebný  systém  v jednomandátových  volebných  obvodoch  s využitím  alternatívneho 

hlasovania 

Pri    väčšinovom  alebo  zmiešanom  volebnom  systéme  sa poslanci  alebo  časť poslancov môže  voliť 
v jednomandátových  volebných  obvodoch.  Aby mandát  poslanca  bol  silný  je  potrebné,  aby  získal 
podporu väčšiny zúčastnených voličov. Na  to  je potrebný zvyčajne dvojkolový volebný systém. Ten 
má však mnohých odporcov, ktorí poukazujú na predlžovanie a predražovanie volieb.  
Tomu  sa  dá  vyhnúť  použitím  alternatívneho  hlasovania.  (Alternatívne  hlasovanie  je  využívané 

napríklad pri parlamentných voľbách v Austrálii)  . V systéme alternatívneho hlasovania  je druhé 
kolo hlasovania nahradené prenosom hlasov na  základe preferenčnej  voľby  v prvom  kole. 
Volič  pri  svojej  voľbe  nedáva  hlas  len  svojmu  kandidátovi,  ale  určuje  poradie  aj  ďalších 
kandidátov.  Ak  teda  nikto  nezíska  potrebnú  absolútnu  väčšinu,  vypadáva  kandidát  s 
najnižším počtom preferenčných hlasov. Jeho hlasy sa však nestrácajú, ale prerozdeľujú tým 
kandidátom, ktorí sú na  jeho volebnom  lístku označení ako druhí v poradí. Ak sa ani  takto 
nepodarí žiadnemu z kandidátov získať nad 50% hlasov, vypadáva druhý najmenej úspešný 
kandidát a  jeho v poradí druhé hlasy sa opäť prerozdeľujú medzi zostávajúcich kandidátov. 
Tento  spôsob  rozdistribuovania  hlasov  pokračuje  až  do  momentu  získania  potrebnej 
nadpolovičnej väčšiny.   
Tento  systém  prenosu  hlasov  možno  rôzne  modifikovať.  Napríklad  do  druhého  skrutínia  by 
postupovali  dvaja  kandidáti  s najvyšším  počtov  hlasov,  v druhom  skrutíniu  by  sa  k ich  hlasom 
pripočítali hlasy z volebných  lístkov odovzdaných pre neúspešných kandidátov tak, že hlas získa ten 
kandidát, ktorého poradie na hlasovacom lístku je vyššie ako poradie protikandidáta.  
Alternatívne hlasovanie v sebe spája výhody jednokolového a dvojkolového väčšinového systému. Je 
použiteľné iba pri jednomandátových volebných obvodoch.  
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